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Epreuve de Génétique :

Correction de I'Epreuve de Génétique : Sujet N°1

EXERCICE 1 ( 10 points )

1) Déterminisme génétique : 2 points
hypothése: F2 : 670 bulbes violets, 230 bulbes jaunes et 300 bulbes blancs
correspond aux proportions mendéliennes 9/16, 3/16,4/16 = Epistatsie d’un
récessif.

Effectifs observés |Effectifs théoriques 2
670 675 0.037
230 225 0.11
300 300 0

X< %2 (2, 5%) =5.99 hypothése acceptée

Ce caractére est donc contrélé par deux couples d’alléles en interaction
épistasique

(B, b) avec B>b et o1 B= couleur violette et b= couleur jaune

(A,a) avec A>a et A : permet I’expression de la couleur et a = inhibiteur récessif
des couleurs

9I1ﬁ'[AB] 3116[Ab] | 3116[aB] 1/16 [ab] ' 1 point
9/16 blancs 3/16 jaunes 4/16 blancs

2) Génotypes

V1= (AAbb) a bulbes jaunes ou A/A b/b 1 point
V2 = (aaBB) a bulbes blancs ou a/a B/B 1 point
F1= (AaBb) a bulbes violes ou A/a B/b 1 point

3) Le croisement d'une plante de la F1 a bulbes violets avec une variété V3 a
bulbes violets produit 3/4 de bulbes violets et 1/4 de bulbes blancs.

F1:A/laB/bx V3:A/AB/b abulbes viotes 2 points
AB Ab aB ab

AB [AB] [AB] [AB] [AB]

Ab [AB] [Ab] [AB] [Ab] 6/8=3/4 [AB] bulbes violets

2/8=1/4 [Ab] bulbes jaunes

4) Le croisement de cette variété V3 a bulbes violets avec une variété V4 a
bulbes blancs donne une descendance formée de 50% de bulbes violets et 50%
de bulbes blancs.

V3:A/AB/bx V4:alab/b abulbes blancs 2 points

ab
AB [AB] 50% a bulbes violets
Ab [Ab] 50% a bulbes jaunes
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Exercice 2 ( 10 points):

1) Conjugaison HFr/F- (thr+, met+) 1 point 0.5 point
2) Milieu pour sélectionner a partir du mélange A avec B, ou A avec C, des
recombinants (thr+, met+) = Milieu minimum (H20+Source de Carbonne+Sels

minéraux) 1 point 0.5 point
Protocole: Etalement du mélange sur milieu complet puis repiquage sur milieu
sélectif (réplique sur velours) 1 point

3) Si on n’obtient pas de recombinants lorsqu’on mélange A avec B, c’est que
A et B sont de méme sexe, autrement dit A et B sont tous deux des F- ou des

HFr. 3 points
Par contre, le mélange A avec C nous permet d’obtenir des recombinants c'est
que A peut se croiser avec C, donc A et C sont de sexes opposés, I'une est F-

et autre est HFr. 3 points

EPREUVE DE BIOCHIMIE

EXERCICE 1 ( 10 points )

a) Formule développée du tripeptide (T): (1+1+1)
HZN---CH--—(CH;);-—-CO—-NH--—CH-—-CO----NH-—-CH---coon
COOH (‘:stH 1!1
y-Acide Glutamique(1) Cystéine(1)  Glycine(1)
pKa 2,2 2,0 2,3
pKb 9,7 10,8 9,6
pKr 4,2 8,2
b) Les réactions d’ionisation de T, la forme de départ est la forme
protonnée: (1 point)

T =HsN+--—CH——(CHp)z----CO-—-NH--—~CH-—--CO----NH—-CH-—-COOH

COOH CH2SH H
pKa(Glu)
Premiére réaction d’ionisation T "> T* (1 point)
T+ - H;N*‘-CH-f-—(CHz)z---CO-—NH---CIlH—--CO—-NH---(IZH---COOH
Coor CH,SH H
PKa(Gly)
Deuxiéme réaction d’ionisation T <> T'* (1 point)
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Ti2-= H3N*-——-CH—(CHz)p~~CO—NH-~-CH--CO-—NH~-~CH—COO0"

l

COoO- CH2SH H

pKa(Cys)

Troisiéme réaction d’ionisation T** < T** (1 point)

pKb(Glu)
Quatriéme réaction d’ionisation T> ¢ T
(1 point)
T3 - HaN-—-CH——(CHz)3~=--CO~--NH-~~CH-—-CO-—-NH~—CH—COO0"

COoOr CHaS H

c) L’équation du point isoélectrique (pHi ou pI) du Tripeptide T
(0,5+0,5)

pKa(Glu) + pKa(Gly)  22+23

2 2

=225

pHi=

d) a pH7, le Tripeptide sera chargé négativement, donc il migrera vers
Panode. (0,5+0,5)
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- EXERCICE 2 (10 points

[=][s]

) Soit la constante de vitesse de formation du complexe ES k; =
On tire [E,] k{s :‘;I [BS]
[s]

onm;;w:-?nf:]dl;}ﬁmdemwon du complexe ES k- [EE] &

k2 ou kea= constante de vitesse de formation du produit ou constante catalytique
L’hypothése de I’état stationnaire et & 1'équilibre correspond & ce que la vitesse de formation du
complexe ES =2 sa vitesse de disparition

Ia vitesse de formation du complexe est d[ES]/dt = ki[E¢][8] (1 point)

lavmdedxspmnondueomplexcutd[ES]/dt k-1 [ES] + kz[ES] (1 point)

(2 -[ed-[ed

)[ + k3 JES
ki ([Bx [_Bs )[s =(k1+ ko)[ES]
ki [g][IEr] =(k1+ kg +ky [S])]ES]
. (9B
(k1+ kg +1a [S])
Si on divise par k1 on obtient I’expression de la concentration du complexe ES :
[ES SJEET]

(k1 + kg )+[S]
ky

(1 point)
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Nous savons que : - |a vitesse initiale vo = kz[ES] - (1 point)
- la vitesse maximale V= ko [E'r] (1 point)

Donc I’expression algébrique de la vitesse initiale de la réaction enzymatique est :

e [E1) s

(k1 + kg )+[S)
ki1

Veu:[$]

Vo = (1 point)
ku +[s]

(k1+ k2 )
Ky = ~——————— = Constante de Michaelis (1 point)
k1

Vo =

b) Pour déterminer les paramétres cinétiques (Kn ¢ Vimee ) de la réaction on applique Ia
représentation graphique dc LINEWEAVER-BURK 1/vo en fonctionde 1/ S . (1 poimt)
Lintersection de la droite avec I’axe des ordonnées nous donne 1/Vipgy (1 point)
et avee 1’axe des abeisses - 1/Kyv (1 point)
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